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Koroška deželna razstava v Celovcu. 

v sosedni Koroški otvorila se je to poletje deželna 
razstava, ki obsega vse pridelke in izdelke prvotne 
produkcije in obrtnije, kolikor se jih nahaja, prideluje 
in izdeluje na Koroškem. Priznati se mora spretnost, 
s kojo je ra/.stava bila prirejena ter dobra in pre
gledna razdelitev vseh razstavljenih predmetov. Raz
stava se v obče po nemških, posebno dunajskih listih, 
pohvalno omenja, a mislim, da je to hvalo treba djati 
manj ali več na račun simpatije, k-ja vlada med dunaj
skimi, krivonosimi žurnalisti in vedno ^urdeutsch" 
Korošci. Edino, iz česar bi se dalo na razstavi sklepati, 
da živi na Koroškem tudi kaj Slovencev, so mnoge 
slovenske knjige v razstavi koroških knjigotiskarjev 
in založnikov. Čudno se mi zdi, da se ni vdeležila 
razstave Mohorjeva družba se svojim založništvom ter 
statističnim materijalom, akoravno bi ji iz znanih 
vzrokov ne bilo upati kakega darila ali priznanja, 
dokazala bi pa vsaj s tem svoj krepki razvitek ter 
bivanje Slovencev na Koroškem, kar vse bi Nemci tako 
radi utajili. 

Cela razstava obstoji iz permanentne razstave, ter 
iz začasne živinske, mlekarske in sadjarske razstave. 

Permanentna razstava nahaja se v veliki, ne davno 
sezidani ljudski šoli. Pomenljivi so v prvi vrsti ru
darski izdelki ter sploh izdelki obrtnije kolikor je v 
zvezi z rudarstvom. Koroški fužinarji svojo obrt razu
mejo, to se vidi iz razstavljenih reči. Veliko popolnost 
doseglo je na Koroškem izdelovanje pušk, koje polnijo 
celo sobo ter so večinoma Borovljišk izdelek. 

Prav bogato in deloma dobro zastopana je usnjarska 
obrt ter s to obrtjo zvezano rokodelstvo. 

Lepe reči razstavile so razne obrtnijske šole, koje 
v večih krajih, kakor se vidi, z najboljšim uspehom 
pospešujejo obrt, posebno domačo obrt. Omenjati je po
sebno mizarskih in drugih lesnih izdelkov ter pletarstvo. 
Kar se tiče ženskih ročnih del, nadkriluje predlanska 
ljubljanska razstava v tem oddelku dotično Koroško 
precej močno. Tudi starinarska in umeteljna razstava 
ni kaj posebno bogata in se z predlansko ljubljansko 
niti primerjati ne da. 

Koroška je večinoma kmetijska dežela, zato smo 
v tem obziru od razstave nekoliko več pričakovali. 
Rastlinarstvo je prav borno zastopano. Lepo razložbo 
kmetijskih pridelkov in izdelkov je napravilo oskrbni-
štvo posestev pl. Mottony-ja. To oskrbništvo razstavilo 
je kaj lepo pšenico ter zimski ječmen, različne sorte 
feena, moko iz svojih mlinov in krompirjev škrob iz 
lastne tovarne Mottony-jevo oskrbništvo ima tudi 
izgledno rejo prešičev ter goveje živine kar pričajo na 
izgled postavljeni čredni zapisniki. Anton Haberl raz
stavil je na prav podučljivi način navadno sušeno seno, 
kisano seno ter rujavo seno. Lepa je semenska zbirka 
adjunkta koroške kmetijske družbe Kohlert-a obstoječa 
iznad 200 sort. Čebelarska razstava ni posebna. Deželna 
vlada razstavila je zanimive načrte uravnavanj koro
ških voda, ravno tako tudi koroški deželni odbor. 
Kmetijska šola v Celovcu razstavila je nekaj svojih 
učnih pripomočkov, kakor: semensko zbirko, zbirko 
deželnih pridelkov, anatomične predmete, prediv itd. 
Vodstvo deželne drevesnice razstavilo je drevesca, 
kakor se izgojujejo od 1. do 7. leta, katera drevesca 
odkritosrčno rečeno, mi niso prav nič dopadla. Pod-
kovska šola v Celovcu razstavila je zbirko podkev. 
Kmetijska družba razstavila je 2 modela kmečkih hiš 
in sicer nemških Korošcev ter slovenskih (v katalogu 
stoji „wind i sches Bauernhaus"). 

Tajnik kmetijske družbe g. C. Schiitz razstavil je 
svoja literarna ter grafijska dela. 

Pivovarn^ pokazale so, da na Koroškem prav dobro» 
pivo pridelujejo, ravno tako tudi razni mlini kar se 
moke tiče. 

Najvažnejši del razstave je pa razstava živine, ki 
je po vsem v resnici izborna in o katerih prihodnjič, 
pišem. 


